

# A népjóléti panama-pörben érdekes ítéletet hozott a tábla

Schiller Béla büntetését két és félévre szállította le, a többi vádlottat fölmentette

(A Délmagyarország munkatársától) A szegedi ítélőtábla — amint jelentettük — csütörtökön kezdte tárgyalni az ismeretes úgynevezett népjóléti panamapört. A délutáni órákban befejezték az íratok ismertetését, majd az esti órákban a pörbeszédet hangzottak el és ekkor *Elemy Sándor* tanácselnök közölte, hogy a tábla pénteken délben hirdeti ki ítéletét. Az ítélethirdetés iránt élénk érdeklődés nyilvánult meg.

Az ítélőtábla megváltoztatta az elsőfokú ítéletet és *Schiller Béla* volt népjóléti hivatali tisztviselő büntetését, akit a törvényszék négyévi fegyházra ítelt, két és félévi fegyházra szállította le, míg *Szögi Ignác* volt tisztviselőt, akit a törvényszék másfélévi börtönre ítelt, *Tóth András* altisztet, akit elsőfokon lóhávi börtönre ítéltek, valamint az elsőfokon is fölmentett *Bódi János* altisztet, fölmentette a vád alól.

A tábla ítélete *Schiller* esetében megállapította a sorozatos csalásokat és az okirathamisításokat, de a csalásokat enyhébben minősítette, mert megállapítása szerint *Schiller* a kérdéses esetekben nem hivatali működése közben, hanem mint magánszemély cselekedett. Ezenkívül tekintetbe vette a tábla a vádlott családos állapotát, büntetlen előéletét és azt, hogy a bűncse-

lekmények elkövetése óta 7—8 esztendő telt el.

*Szögi Ignác* esetében kimondotta a tábla, hogy a bizonyítás anyagából nem lehet megállapítani, hogy melyik nyugtákat hamisította volna meg, illetve, hogy egyáltalán voltak-e olyan esetek, amikor ő követte volna el a hamisítást. Azt sem lehetett megállapítani, hogy a pénzeket magának tartotta-e meg, vagy az illetékeseknek kiadta-e. A vizsgálat során több mint 1500 esetet vizsgáltak meg, de — bár bizonyos gyanúkok fölmerültek — megnyugtató bizonyítékot a tábla nem talált. Így bizonyítékok hiánya miatt föl kellett menteni.

*Tóth András* esetében nem lehetett megállapítani, hogy a pénztárban bemutatott nyugták hamisak voltak-e és így azt sem lehetett megállapítani, hogy egyáltalán tudott-e arról, hogy a neki átadott nyugták hamisak voltak.

Végül *Bódi János* még messzebb volt a cselekmények elkövetésétől, mert ő *Tóth*-tól kapott beváltásra nyugtákat.

Az ítélet ellen *Horánszky Miklós* főügyész-helyettes semmisségi panasszal élt a kuriához, *Lehel Pál* dr. az elítelt *Schiller* védője ugyan csak semmisségi panaszt jelentett be, míg a fölmentett vádlottak védői: *Dettre János* dr., *Szögi Géza* dr. és *Burger Béla* dr. megnyugodtak az ítéletben.

**Az idő** A Meteorológiai Intézet jelenti 22 órakor. Időjárás: Tovább mérséklődő északi szél, nyugat felől fokozódó lehülés, helyenkint, de inkább csak délen és keleten eső, havaseső, a hegyeken hó. Éjjel a derültebb vidéken erősebb fagy. A nappali hőmérséklet emelkedik.

## HIREK

— Szeged hölgytársadalma készül a katolikus női napra. A vasárnapi katolikus női nap előkészületei buzgón folynak. Az előfelekből ítélve, a katolikus női nap nagyszabású társadalmi esemény lesz. Egyesületek és testületek jönnek össze seregszemlére, amelynek kimagasló eseménye a móravárosi templomban vasárnap reggel 8 órakor tartandó püspöki mise, majd a közös reggeli a móravárosi népház nagytermében, végül a 17 órai kezdetű díszgyűlés a városháza közgyűlési termében. A díszgyűlésen *Glattfelder Gyula* dr. megyefőpásztor elnököl. Előadók: *Csaba Margit* dr. budapesti orvosnő, *Sáfrány Györgyi* főiskolai tanárnő, *Halász Pál* dr. püspöki tanácsos és *dr. Csikos Nagy Józsefné*, a Délkeleti Katolikus Népszövetség elnöknője.

— Bemutatják a kultuszminisztériumban a Népbank Széchenyi-téri házában tervrajzát. Pénteken délelőtt *Pálffy József* dr. polgármesternél megbeszélés volt a mérnöki hivatal tagjainak bevonásával. A Népbank Széchenyi-téri házában tervrajzát vitatták meg, mert a városban egyre több hang hallatszik amellett, hogy a Széchenyi-tér kialakult városképet elrontja egy „bauhaus-mintájú bérház fölépítése. A polgármester úgy határozott, hogy a terveket bemutatja a kultuszminisztériumban. Szó van arról, hogy a város kikéri *Kertész K. Róbert* dr. ny. államtitkár véleményét s csak ezután dönt afelől, hogy a Népbank házában tervezete formáját engedélyezi a Széchenyi-térre, vagy a homlokzat mostani terének megváltoztatását kéri.

— Agynemű anyagok Pollák Testvérekél.

**KERÉKPÁR, MOTORKERÉKPÁR,**  
gazdasági felszerelés és szerszámok

— A kassai táblához csatolják a miskolci és a sátoraljai helyi törvényszéket. Miskolcra jelentik: A miskolci Ügyvédi Kamara közgyűlésén *Hollaender Béla* dr. elnök bejelentette, hogy a miskolci és sátoraljai helyi törvényszéket a debreceni királyi ítélőtáblától a kassai ítélőtáblához csatolják át. Az igazságügyminisztérium már elkészítette az erről szóló törvényjavaslatot és remélhetőleg a képviselőház összehívása után be-nyújtásra kerül.

— Janik vendéglőben ünnepelnek és yargabéles.

— LETARTÓZTATTAK PRÁGÁBAN EGY JEZSUITA HAZFÖNÖKÖT. Berlinből jelentik: Egy francia hírszolgálati iroda állításaival kapcsolatban, amely szerint a cseh-morva védőnkéségekben papokat tartóztattak volna le, német politikai körökben rámutatnak arra, hogy ugyanez a hírszolgálati iroda 22 évvel ezelőtt terjesztett ugyanilyen, a mostaniakkal részletekben szövszerint megegyező állításokat. Megállapítják azonban, hogy már sok hónap óta nem tartóztattak le papokat a védőnkéségekben, kivéve Kolaček prágai jezsuita székházfőnököt. Őt azért tartóztatták le, mert 16 különböző spirítuszt a mezbe bujtatott németellenes röpiratot találtak nála.

— Az Alföldi-utca rendezését kéri a lakosok. Az Alföldi-utca lakosai kérvényt adtak be a polgármesterhez s ebben az Alföldi-utcának a Bécsi-körút és Szivárvány-utca közötti része rendezését kéri. Vízvezetékét, csatornát és utburkolatot kellene készíteni a városnak s ehhez a lakosság 6000 pengővel hozzásegít. Az Alföldi-utca lakói bejelentették *Pálffy József* dr. polgármesternek, hogy a 6000 pengőt április 10-ig letétbe helyezik a városi pénztárban.

— LELÖTTÉK EGY LENGYEL DIÁKOT A VILNAI RENDŐRÖK. Berlinből jelentik: Vilnából érkező hírek szerint ott az utóbbi időben súlyos politikai összetűzésekre került sor, amelyekért törvénytelen lengyel szervezetek tagjai felelősek. Az összetűzések során a rendőrségnek kiméretlen erővel kellett fellépnie. Ennek során egy lengyel diákot agyonlőtték, három más lengyel diákot pedig terroreselekedetek miatt átadták a katonai hatóságoknak.

**Pa- és gyümölcs PERMETEZŐK**  
gyümölcsös kaparó és kefe

— Április 1-én kezdi meg működését a hódmezővásárhelyi OTI-pénztár. Amint a Délmagyarország megírta: Hódmezővásárhelyen OTI kerületi pénztárt állítottak föl. A kerületi pénztár április 1-én kezdi meg működését az OTI volt régi székházában. A kirendeltség vezetője *Gulácsi Lajos* dr. fogalmazó lesz és a kirendeltség tiszthatalmával kezdi meg működését.

**TEARUM** 1 di 40 százalékos 28 fillér  
1 „ 50 „ 30 „  
1 „ 60 „ 36 „  
**NAGY ALBERT** Valéria-tér 4. (paprikapiac)

— Gyomorrontásoknál igyunk mindig egy pohár természetes Ferenc József keserűvizet, mert ez az emésztőcsatornát gyorsan és alaposan kitisztítja és így biztos megkönnyebbülést szerez. Kérdezze meg orvosát!

— Tragikus szerencsétlenség. Tragikus szerencsétlenség érte *Nyilasy-Tombácz Miklóst*, fiatal kiskunfélegyházi földbirtokost. *Nyilasy-Tombácz Miklós* fia volt néhai vitéz *Tombácz Károly* huszárezredesnek, családját mindenütt ismerik és becsülik Szegeden. Emléklapoz zászlósként teljesített szolgálatot a honvédség kötelékében, résztvett a kárpátaljai harcokban, tisztje volt a XV. lövészszázadban; a Felvidék visszaszerzésekor tanúsított szolgálataiért megkapta a Felvidéki Érmét. A 30 éves fiatalembert még nagypénteken súlyos lött sebbel szállították Kiskunfélegyházáról a sebészeti klinikára. Sebesülését körvadászat közben szenvedte el tragikus véletlen folytán. A vadászatra való indulás előtt fegyverét meg akarta tisztítani, a fegyver véletlenül elsült és a sörétek szeme alatt a fejébe furódtak. Először Kiskunfélegyházán kezelték, amikor pedig beszállították Szegedre, a klinikán súlyos műtétet hajtottak végre rajta. A műtét kitűnően sikerült, állapota egyre javult, már el tudta mondani a tragikus szerencsétlenség történetét, már-már úgy volt, rövidesen elhagyhatja a klinikát amikor csütörtökre váratlanul rosszabbodás állott be állapotában, a seb gyógyulása ellenére tüdővízenyő lépett föl és a fiatal szervezetet az elmult este legyőzte. A tragikus szerencsétlenség iránt általános részvét nyilvánul meg. *Nyilasy-Tombácz Miklóst* szombaton délután kísérik el utolsó útjára a Dugonics-temetőben.

— A megvadult ló és az elszabadult sertés. A szegedi törvényszék *Ungváry-tanácsa* pénteken két baleset ügyében tartott tárgyalást. Az egyik ügy a vásárban megvadult ló miatt indult. *Szlapák János* gazdálkodó áprilisban kocsiján megjelent a szentesi vásárban, hozzálátott a lovak kifogásához, hogy megejtse őket. A lovakat azonban hiányosan fogta ki, az istrángot rajtuk hagyta, így történt, hogy a nagy forgalomban a lovak valamitől megriadtak, a kocsit elragadták és elgázolták a szembejövő *Tóth István* földművest, aki bordatörést szenvedett. A lovak gazdája a pénteki tárgyaláson a lovakat, amikor megvadultak, hiába kapta el a hajtószerát, a szerszám elszakadt és a szerencsétlenséget nem tudta megakadályozni. *Tóth István* 280 pengő fájdalomdíjat kapott, de nem volt megelégedve, 500 pengőt követelt. *Szarvas János* dr. ügyész-ségi alelnök és *Lustig István* dr. védő pörbeszédei után a törvényszék *Szlapákot* jogerősen 50 pengő pénzbüntetésre ítélte, de mivel gondatlansága csak kisebb-foku volt és a kárt is megtérítette, az ítélet végrehajtását fölfüggesztette. — A másik ügy az elszabadult kantsertés miatt keletkezett. A baj Zákányban esett. *Szűcs Lajos* apaállatot kapott a várostól s amikor *Szűcsné* megejtette az állatot, az elszabadult, átiramodott a szomszédokba, ahol ugyancsak sertések voltak. Amikor *Oláh Imréné* el akarta állatát mellől kergetni a főbőszűft kantsertést, az nekiugrott és kezén súlyosan meggharapta. A törvényszék csak *Szűcs Lajos*-t ítélte el gondatlanságból elkövetett súlyos testisértés miatt 50 pengőre, míg férjét, aki a kérdéses alkalmal nem volt otthon, fölmentette.

— Husznapi fogházra ítelték az áramtolvajt. Villamosáramtolvaj került pénteken a szegedi törvényszék elé. *Engi Imre* 31 éves szabósegéd érdekes tervet talált ki, hogy csökkentsen a villany-számlát. Megfurta a villanyórát és egy cirokszálal megállította. Amíg a fűzfogót föl nem fedezték, a cirokszálal néha egy-két hélig benne hagyta az órában és így felényi számlát kellett csak fizetnie. A villanytelepnek föltűnt a számla csökkenése, rövidesen megállapította a visszaélést és följelentést tett, közölve, hogy a szabósegéd manipulációi 29 pengő 80 fillér kárt okoztak a villanytelepnek. A törvényszék előtt *Engi* elismerte a dolgot; husznapi fogházra ítelték.

**KERTÉSZONAT legolcsóbban**  
**BRUCKNER VASUDVARBAN**

— A Dolgozó Nők Ifjúsági Csoportja műsoros táncestélyét elhalasztja. Jegyeket visszaváltja a vezetőség *Kelemen-utca* 11. I. emelet, este 6—8 óráig.